莫色达体夫妇在昭觉县城易地扶贫搬迁安置点南坪社区新家



"悬崖村"是四川省凉山彝族自治州昭觉县支尔莫乡阿土列尔村的别称,从山底到山上村庄海拔落差约800米,村民和外界的唯一通道曾是17段危险的藤梯。2016年5月,为改善"悬崖村"艰难的出行条件,凉山州和昭觉县将藤梯改换为2556级钢梯。

藤梯虽然变成钢梯,但进出村一趟仍要两三个小时。为彻底改变村民居住生活条件,2019年4月,昭觉县将"悬崖村"建档立卡贫困户列入易地扶贫搬迁范围。同年11月20日,人民日报海外版"中国脱贫传奇"专题栏目刊发了记者实地采写的报道《悬崖村的2556级钢梯》《云端上的脱贫路》等。

今年5月12日至14日,阿土列尔村84户

建档立卡贫困户344人,陆续搬迁至位于昭觉县易地扶贫搬迁县城集中安置点的新家。13日一早,51岁的莫色达体和妻子巴格阿里早早起床收拾行李。这一天,他们走下钢梯,走上楼梯,居住条件彻底改善。从藤梯、钢梯再到楼梯,许许多多和莫色达体一样的"悬崖村"村民走上了幸福之路。

在昭觉县易地扶贫搬迁县城集中安置点之一的南坪社区,30多栋六层高的楼房错落有致,超市、篮球场等设施一应俱全。来到新家,莫色达体夫妇看到光线通透的客厅、3间卧室以及明亮的厨房和卫生间,家具齐备。在莫色达体看来,新家"像梦一样",他眼里充满了对未来生活的期待……

下山

▶ 莫色达体背着 行李通过坡度最陡的几 段钢梯。下山时,在钢 梯坡度较陡的地方,村 民们往往需要转身面向 崖壁,以保证安全。



回望

▼ 莫色达体 背着行李在下山途 中休息,不时回头 向村子仰望。



▶ 莫色达体夫妇 来到昭觉县易地扶贫搬 迁县城集中安置点之一 的南坪社区,办理入住 手续。



的南坪社区, 办理入住手续。

憧憬

▼ 在昭觉县城易地 扶贫搬迁安置点南坪社 区新家的阳台,莫色达体 眼中满是对新生活的憧憬,妻子巴格阿里掩饰不 住心中的喜悦,给亲戚打 电话报喜。

搬迁后,"悬崖村"按 照发展旅游等产业的计 划,多数老房子将被保留 并加固。莫色达体说:"将 来可能会以向村集体租 用的方式,和老婆轮流回 来搞旅游接待。"

(本版图片除署名图 片外,均由新华社记者 江宏景摄)



▲ 今年5月13日,"悬崖村"的村民在沿着钢梯下山。

「悬崖村」村民莫色达体的通往幸福之路

广告联系电话 65363547 65367287 办公室 65369330 发行部 65369319 传真: (8610) 65003109 零售3元/份 国内定价全年420元 国内统一刊号: CN11-0066